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Взаимодействие  специалистов ДОУ компенсирующего вида  по созданию и реализации интегративных форм работы.
Многолетий опыт работы специалистов  ДОУ компенсирующего вида позволил сформулировать  одну из проблем, менее всего изученной в логопедии – трудности формирования комплекса предпосылок (условий) освоения навыков письма  у дошкольников с ОНР, имеющих псевдобульбарную дизартрию, при которой ядром расстройств является нарушение  речевой и неречевой моторики.  
Традиционное построение программ, где решение  образовательных и коррекционных задач осуществлялось каждым  специалистом исключительно  в рамках своей образовательной деятельности, не давало возможности  ребёнку  получения целостного опыта.  Имея  возможность  взаимодействия специалистов (в частности, учителя-логопеда и музыкального руководителя),  мы пришли к использованию интегративных форм работы с детьми с ОНР, дающих значительный коррекционный эффект. 
Поэтому, помимо традиционных логопедических занятий по развитию фонематических процессов, коррекции звукопроизношения, формированию лексико-грамматических конструкций, мы используем ряд форм, основанных на интеграции  слова, движения и музыки. 
Одной из таких форм является  логопедическая  ритмика, способствующая преодолению разнообразных речевых расстройств, а так же совершенствованию общей моторики, координации движений, ориентировки в пространстве, развитию чувства музыкального темпа и ритма, активизации всех видов внимания и памяти. 
Учитывая сложную структуру и условия  построения  двигательного  акта  и особенности нарушений речевой и неречевой моторики у дошкольников с ОНР, нами были разработаны приемы коррекционного воздействия, которые направлены на ритмизацию моторных процессов  и автоматизацию графо-ритмических навыков.
В соответствии с нашей методикой, была разработана программа, основным разделом которой является комплекс двигательных упражнений, состоящий из четырёх частей:
· первая часть посвящена развитию координации рук и ног с постепенно  нарастающей сложностью двигательной программы. Она состоит из трёх этапов, в которых движения выполняются одновременно, попеременно и одновременно сменяющиеся;

· во вторую часть комплекса вошли двигательные упражнения, направленные  на развитие тонкой моторики пальцев рук. Она состоит их трёх этапов, в которых движения ладонями и пальцами выполняются одновременно, попеременно и с одновременной сменой движений пальцами правой и левой руки;
· третья часть  направлена  на развитие интерсенсорной координации и чувства ритма. Упражнения данной части позволяют корригировать нарушения восприятия, моторики, развивают зрительно-двигательную координацию, пространственные и временные представления. Овладение чувством ритма способствует гармонизации психического развития детей;

·  в четвёртую часть вошли  артикуляционные упражнения, выполняемые сериями, ритмично. Можно ритмизировать любой комплекс упражнений, рекомендуемый как подготовительный к постановке того или иного звука речи.
В совместной работе специалистов ДОУ над данной проблемой  мы учитываем и такой, часто встречающийся  фактор как нарушение психо - эмоционального развития  у детей с ОНР (эмоциональная неустойчивость, агрессивность, тревожность) вследствие чего был разработан комплекс приёмов мимической психогимнастики, с целью развития эмоциональной сферы ребенка средствами мимики, пантомимики и интонации. Работа над эмоциональным развитием детей дошкольного возраста  опирается на возрастные возможности детей, используются сказки, игры, занимательные задания, экспрессивное самовыражение. Всем текстам соответствует музыкальное  сопровождение, которое определяет эмоциональный характер движений. Удачно подобранное музыкальное произведение помогает ребёнку более глубоко проникнуть в содержание образа, способствует  умению передавать свои чувства мимикой и пантомимикой.
Ещё одной формой работы по преодолению трудности формирования навыков письма, в нашем ДОУ является музыкальная графоритмика. Это цикл упражнений по работе с рифмованным словом в сопровождении несложной мелодии. При пропевании слов ребёнок ритмично изображает заданный графический рисунок.  Выполняя упражнения важно соблюдать ритм стиха и темп мелодии, т.к. именно в таком сочетании возникает коррекционный эффект данного метода.
Важным аспектом в развитии выразительной стороны речи является развитие у ребенка с ОНР  осмысленного отношения к интонации. Для решения этой задачи в работе наших специалистов используется метод ритмодекламации – это своеобразный синтез музыки и поэзии. Исполнение ритмодекламации отличается более чётким произношением и утрированной интонацией, что способствует развитию у детей остроты и активности интонационного  слуха, приучают осмысленно относиться к интонированию. 
Взаимодействие специалистов по созданию и реализации интегрированных форм работы осуществлялась на всех этапах реализации образовательной деятельности.

Мониторинг показал положительную  динамику в развитии личностных качеств.
Опыт использования перечисленных форм и методов совместной работы специалистов  ДОУ компенсирующего вида показывал, что единое коррекционно-образовательное пространство обеспечивается взаимодействием специалистов.
